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Lgsningsforslag Del 2 Eksamen 1T Vidren 2019

Oppgave 1
a) Leggerinn grafene i GeoGebra;
Grader
8°C
7°C
6°C
5°C
o L(x) = —0.0025 x>+ 0.089 x> — 0.67 x +6.12, ((0) < x < (24))
3°C
2°C
1°C
0 | L | [ S| | __ Timer etter midnatt,
1 2 3 4 b—~—S_FJ 8 9 1011 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27
-1°C
-2°C
e N(x) = —0.00016 x> + 0.01 x> —0.31 x4+ 1.15, ((0) < x < (24))

b) Den momentane vekstfarten til L og N er henholdsvis 0,27°C/time og —0,18°C/time.

Den praktiske betydningen av dette er at det viser hvor mye temperaturen gker klokka atte
om morgenen.

b CAS

1 L(8)

~ 0.274

2 NY(8)

~ —0.18072

c) Klokka tolv er temperaturforskjellen ca. g
3 L(12)- N(12)
~ 7.98248

d) Den stgrste temperaturforskjellen er klokka 20 og da er temperaturforskjellen ca. 10,7°C.

For & finne ute dette la jeg inn grafen til funksjonen L(x) — N(x) og brukte verktgyet
Ekstremalpunkt (se grafikkfelt).

11°¢ |Grader [(19.93461, 10.65026)
10°C
9°Cc
8°C
7c
6°C
5°C
4°c
3°C
2°C
1°C
Timer etter midnatt

° 1 2 3 4 5 6 7 & 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27

av Ole Henrik Morgenstierne



Lgsningsforslag Del 2 Eksamen 1T Vidren 2019

Oppgave 2
a) Setter tallene inn i en krysstabell;
Ikke
Kildesortering | kildesortering
Under 30 ar 35 215 250
30+ 330 420 750
365 635 1000

365

b) P(kildesortering) = To00 = 36,5%
c) P(under 30 ar nar personen kildesorterer) = 33—655 =9,6%
Oppgave 3
a) Stigningstallet er a, som er gitt ved
A cCD CD
by _ o

AT Aap 1

b) AABC~ABDA siden de deler 2B og begge har en rett vinkel, og dermed er den siste vinkelen
ogsa lik (siden vinkelsummen er 180°).

AABC~AADC siden de deler £C og begge har en rett vinkel, og dermed er den siste vinkelen
ogsa lik (siden vinkelsummen er 180°).

Dermed er AABC~AADC~ABDA.
c) Formlikhet gir;

Stor katet _ BD _ AD _ BD B
Liten katet AD CD 1

SHN

1
- = BD=
a

d) Stigningstallet til g blir
Ay -DB 1

Ax  AD a

Dermed er produktet av stigningstallene

av Ole Henrik Morgenstierne
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Oppgave 4
a) Koordinatene er A( 24/2, 0) (linje 2), B(O 0)ogC (—i ﬂ) (linje 3 - 4).

1 f(x) == x(x*2-8)
-+ f(x) := x> —8x

2 fx)=0
Los: {x:—z \/§,x=0,x=2\/§}
f'(x)=0
S frm 22 )
3 3
4 f(-2sqrt(6)/3)
5 % NG

b) Bruker formelenA=0,5-g - h;
A_{ABC} := 0.5*2*sqrt(2)*32*sqrt(6)/9

= Appc 1= E 3

c) Finner ligningen for tangenten (fgrste linje) og bruker formelen for areal til 8 bestemme et
uttrykk for arealet av trekanten (andre linje). Forholdet star pa nederste linje;

6 g(x):=Tangent(0, f)

- g(x) := —8x

7 A_{ABD} := 0.5*2*sqrt(2)*g(-2*sqrt(2))
=+ Aapp = 32

5 A_{ABDYA_{ABC}
- ; V3

av Ole Henrik Morgenstierne



